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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«КАЧУГСКИЙ РАЙОН»

                                                                Отчет
по результатам контрольной деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Качугский район» за 2016год
    р.п.Качуг                                                                              26  мая 2017г.
        Муниципальный  финансовый контроль, осуществляемый уполномоченным муниципальным органом с целью реализации принятой финансовой политики и защиты законных финансовых интересов каждого жителя и в целом муниципального образования. Главными целями  муниципального финансового контроля  являются повышение эффективности управления муниципальными ресурсами для обеспечения финансовой стабильности,  социально – экономическое развитие территории,  повышение уровня и качества жизни населения,  предоставление обществу объективной информации об использовании муниципальных финансовых ресурсов и ответственность органов власти, за законность и эффективность финансового управления бюджетными средствами.

1.     Задачи и функции КСП
   Контрольно-счетная палата муниципального образования  «Качугский район» (далее КСП) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемым  Думой муниципального района «Качугский район» и ей подотчетна.

Полномочия КСП определены Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального образования «Качугский район», утвержденного решением Думы  в новой редакции от 25 марта 2016 года №34.
Деятельность КСП проводилась в соответствии с планом работы КСП на 2016 год, утвержденным решением Думы МО «Качугский район» №23 от 29 декабря 2015 года.

План работы составлен с учетом поручений районной Думы, предложений мэра района, Контрольно-счетной палаты Иркутской области, правоохранительных органов.
Область действия контрольных полномочий КСП, определенных законодательными и нормативными правовыми актами, распространяется на органы местного самоуправления, организации, финансируемые за счет средств бюджета района, в порядке  контроля  за деятельностью главных распорядителей и получателей средств бюджета района, предоставивших указанные средства.

В 2016 году КСП в процессе реализации возложенных на нее полномочий осуществляла внешний финансовый контроль в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

2.Основные показатели деятельности Контрольно-счетной палаты

В 2016 году Контрольно-счетной палатой проведено 9 контрольных и 30 экспертно-аналитических мероприятий.  По результатам контрольных и 
экспертно-аналитических материалов подготовлено 51 документ, в том числе: актов проверок -5, отчетов по результатам проверок – 5, заключений по результатам экспертно-аналитических мероприятий – 30, предписаний -7, протоколов- 4.
    Проверками выявлены нарушения действующего законодательства на общую сумму 2918 тыс.руб.,  по сравнению с 2015 годом (2626 т.р.) объем нарушений возрос на 11,1%, 69% от общего объема нарушений, установленных КСП в целом, приходится на нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий в поселениях.
Из общего объема нарушений:

       С нарушением принципа эффективности и результативности расходования бюджетных средств использовано 676 тыс.руб.
       Объем средств используемых не по целевому назначению по результатам контроля в 2016 году составил 39,9 тыс.руб.
       Прочие нарушения законодательства и нормативных правовых актов составило 2202,1 тыс.руб., или 75,4% от общего объема нарушений, из них:

- нарушение в сфере закупок Федерального закона от 5 апреля 2013г. 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» были отмечены в сумме 439 тыс.руб.
- нарушения в сфере бухгалтерского, бюджетного учета и отчетности установлены в сумме  1384,1тыс.руб.

- установлены не правомерные расходы на оплату труда 149 тыс.руб.
- иные нарушения установлены  на 230 тыс.руб.
       Кроме того, выявленные многочисленные случаи нарушений и замечаний, не имеющие стоимостной оценки.

3.Контрольная экспертно-аналитическая деятельность 

Контрольно-счетной палаты
3.1.  Внешний муниципальный контроль за формированием местного бюджета осуществлялся КСП путем проведения экспертиз проектов районного бюджета и проектов 14 бюджетов муниципальных образований  поселений на 2016 год. При проведении экспертизы дана оценка состояния документов, составляющих основу формирования и порядок расчетов основных показателей, проанализированы прогнозные макроэкономические показатели, принятые за основу в расчетах доходов бюджетов. По результатам проведенного анализа были высказаны  замечания к Прогнозу социально-экономического развития муниципальных образований поселений, за недостаточно высокую степень надежности, реалистичности расчета показателей прогноза социально-экономического развития, а в некоторых поселениях отсутствия  прогноза социально-экономического развития.
      3.2. В соответствии с действующим законодательством в отчетном периоде КСП провела внешнюю проверку годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Качугский район» за 2015 год, во время которой проведены внешние проверки годовой отчетности всех главных администраторов бюджетных средств (ГАБС).

        Анализ результатов внешней проверки бюджетной отчетности показал, что в целом годовая отчетность бюджетных учреждений  является достоверной. 
        Основные замечания, отраженные в актах внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, установлены в части составления отдельных форм, а также полноты отражения показателей, характеризующих результаты деятельности главных администраторов бюджетных средств и оказывающих на них существенное влияние.
          По результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета главным администраторам доходов бюджета предложено принять меры по повышению качества планирования и  обоснованности прогноза поступлений доходов районного бюджета, а также обеспечить надлежащий контроль за деятельностью подведомственными получателями действующего законодательства. 
      Учитывая, что статьей 269.2 БК РФ существенно расширены полномочия главных распорядителей в части финансового контроля подведомственных учреждений, следует обратить внимание на усиление внутреннего финансового контроля, что исключает возможность повторения одних и тех же нарушений.
       3.3.  На стадии текущего контроля проводились следующие проверки:
-  Проверка эффективности работы котельной МКОУ Харбатовской СОШ, эффективности проведения капитального ремонта в котельной МКОУ Харбатовская СОШ. Визуальный осмотр, замеры тепла при подаче в регистры и в самих регистрах показал, что забита внутренняя система отопления, что привлекло за собой недополучение тепловой энергии в денежном эквиваленте за год 463 тыс.руб. Услуги, оказанные Областному государственному бюджетному учреждению здравоохранения «Качугская ЦРБ» в сумме 282,6 тыс.руб.  являются  неэффективно использованы.
На основании предписания КСП, согласно предъявленных счетов, сумма 282,6 тыс.руб. возмещена в бюджет.
-   Проверка целевого выделения и расходования подъемных средств из бюджета МО «Качугский район» в размере 200 тыс.руб. терапевту ОГБУЗ «Качугская  РБ». 
       На реализацию мероприятий  Программы «Медицинские кадры» на 2014-2015гг. Положение о порядке выплаты подъемных специалистам из числа медицинских работников, приступивших к работе по специальности в Кчугской  РБ», регламентирующее реализацию программы мероприятий не было принято, что привело к неправомерному расходованию средств бюджета в сумме 200 тыс.руб., т.к. специалист была уволена по собственному желанию без возврата подъемных.
-   По результатам проверки использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2015 году Качугскому  муниципальному образованию  (сельское поселение) в сумме 343 тыс.руб., Бутаковскому сельскому поселению в сумме 221,2 тыс.руб., Качугскому муниципальному образованию, городское поселение 1572,8 тыс.руб., Харбатовскому сельскому поселению 326,5 тыс.руб., Большетарельскому сельскому поселению 50 тыс.руб., Манзурскому сельскому поселению 547 тыс.руб.
    1.  В нарушение ст.6 БК РФ, ст. 86. принятия расходных обязательств,  реализации проектов народных инициатив, Харбатовским сельским поселением не разработан Порядок для привлечения к участию  подведомственных администрации муниципальных учреждений,  обязательства муниципального образования возникают в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного  самоуправления, а также заключения муниципальным  образованием  (от имени муниципального образования) договоров (соглашений) по данным вопросам. Сумма нарушений законодательства  составила 1488 тыс.руб.
      2.  В нарушение Постановления Правительства РФ от 27.12.2014 №1563 о мерах по реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2015г и на плановый период 2016 и 2017 годов» (предоплата допускается не более 30%, по условию договора предусматривается обязательство по выполнению работ и оказанию услуг не более одного месяца после оплаты договора) Поставщиками  нарушены  сроки поставки товаров, или, имело место быть фактическая предоплата в сумме 240 тыс.руб., не оговоренная условиями договора.  По  Бутаковскому МО  70тыс.руб. для приобретения бильярда в Шеинский сельский клуб, приобретены две пожарные помпы для добровольной пожарной
 дружины Харбатовского сельского поселения на сумму 50тыс. руб. Сумма нарушений договоров составила 120 тыс.руб., что является риском неэффективного использования денежных средств.

         По результатам проведения аудиторской проверки администрации Ангинского сельского поселения, цель проверки ведения бухгалтерского учета, финансово-хозяйственной деятельности, эффективности использования бюджетных средств администрации сельского поселения, установлены нарушения в оформлении бухгалтерских документов, журналы операций не ведутся, главная книга отсутствует.
Нарушена ст.15.1 КоАП  РФ от 30.12.2001. №195-ФЗ (ред. от 06.07.2016г) ( с изм. и доп.,  вступ. в силу с 03.10.2016), а именно нарушение Порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, неоприходованные (или неполное оприходование) в кассу денежной наличности, выразившееся в несоблюдении порядка хранения свободных денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных денег, не своевременно приходуемых на лицевой счет в сумме 234 тыс. руб.

            В связи с отсутствием необходимых документов, по ведению бухгалтерского учета за 2015-2016 года, качественная проверка не может  проводится, требуется восстановление и  оформление первичных документов, форм, регистров бухгалтерского и бюджетного учета. 

            Главным специалистом Зыковой Е.В., должностная инструкция на которую составлена некорректно занимаемой должности,  не организована работа по своевременному, правильному оформлению первичных документов.    Отсутствие нормативной базы и закрепления обязанностей за конкретными должностными лицами, а также отсутствие контроля за исполнением законодательства привело к нарушениям по бухгалтерскому учету. 

             В данном случае имеет место быть грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности, отсутствие у экономического субъекта первичных учетных документов, и (или) регистров бухгалтерского учета, и (или) бухгалтерской (финансовой) отчетности, что свидетельствует о нарушении статьи 15.11. КоАП РФ.     
 При составлении Актов о приемке выполненных работ  в оформлении документов  КС-2, КС-3 были допущены нарушения, отсутствует подпись главы Ангинского сельского поселения, имеет место быть исправление, что запрещает Федеральный  закон 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г.ст 9.
Была выплачена   за  выполненные работы физическим лицам  сумма НДС, которые не являются налогоплательщиками.

«Дробление» закупок с целью не проведения конкурентных способов определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей является нарушение не только Закона №44 о контрактной системе в сфере закупок, но и Закона о защите конкуренции.

При проведении ремонта моста по ул.Трактовая, стоимость согласно локально ресурсному сметному расчету составила 99706,00 рублей, фактически ремонт произведен на сумму 79502,45 рублей, 4993,82 сумма недостающего пиломатериала, 15209,73 рублей не законно выплаченная сумма НДС, итого 20203,55рублей использована с нарушением КоАП ст.15.14 ).
В нарушение ст.18 Федерального Закона №257-ФЗ не разработаны нормативные акты, регламентирующие дорожную деятельность:

- порядок содержания автомобильных дорог местного значения;

- порядок ремонта автомобильных дорог;

- порядок установления и использования полос отвода,    автомобильных дорог местного значения.

- По результатам проведения аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности МКУ ДО Качугской ДЮСШ за период 2016 года, а также начисления и выплаты заработной платы работникам МКУ ДО Качугская  ДЮСШ выявлены нарушения законодательства:
- в нарушение п. 1.7. Устава Учреждения не включены в комиссию по проведению инвентаризации сотрудники отдела  по управлению муниципального  имущества администрации муниципального района «Качугский район», ведущий бухгалтер отдела образования;

- в нарушение п.99 Инструкции 157н в Учреждении отсутствует единая методология отнесения предметов к материальным запасам и к основным средствам;

-  в нарушение Приказа министерства образования Иркутской  области от 16.09.2013г. №82 «О новой системе оплаты труда» в 2016 году премия (стимулирующая выплата) в сумме 260983,99 рублей по итогам работы Учреждения устанавливалась руководителем без учета выполнения качественных и количественных показателей, а значит, использована нецелесообразно.

-  не в полной мере реализованы полномочия, наделенные ДЮСШ   для достижения целей в установленном законом порядке, повышения уровня физической подготовленности и спортивных результатов с учетом возможностей предоставленных Учреждению.

3.4. Отдельно хотелось бы остановится на деятельности КСП по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля  поселений «Качугского района» в рамках  переданных полномочий.

В целях реализации норм Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в декабре 2013 года произведена передача полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля с поселенческого уровня на районный. 
        Представительные органы всех муниципальных образований поселений заключили соглашения с Думой района о передаче Контрольно-счетной палате МО «Качугский район» полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового  контроля

        Согласно Методических рекомендаций по  определению численности местной администрации и контрольно- счетных органов муниципальных образований поселений Иркутской области, утвержденных Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 14.10.2013 года №57-мпр, норматив численности работников  контрольно-счетного органа нашего района по переданным полномочиям определен в количестве 3х штатных единиц.   В связи с ограниченным финансированием содержание  3х единиц по переданным полномочиям затруднительно. С 1 января 2014 года в результате переданных полномочий поселений по осуществлению внешнего муниципального контроля  Контрольно-счетная палата приняла в штат одну единицу аудитора.
       Осуществление внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными Соглашениями  стало важным направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты в 2016 году.

        В рамках заключенных соглашений сотрудниками Контрольно-счетной палаты в 2016 году проведены во всех поселениях внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2015 год и экспертизы проектов бюджетов муниципальных образований поселений на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. 
        Кроме того проведены отдельные тематические проверки в соответствии с планом работы КСП, поручением Контрольно-счетной палаты Иркутской области, администрации муниципального района, Думы муниципального района.
     В проведении внешних проверок годовых отчетов и экспертиз проектов бюджетов возникали сложности, так как это широкий круг вопросов – масштабность проверок, ограниченность срока и ресурсов.
     При проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджетов поселений за 2015 год установлено:

     1.В нарушение требований Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 года № 191н, во всех поселениях некачественно и не в полном объеме составлены пояснительные записки к годовому отчету и ее формы. Текстовая часть пояснительной записки не соответствует требованиям Инструкции в части отражения в ней аналитической информации, отсутствует анализ причин отклонения от плановых показателей исполнения как по доходам, так и по расходам.

Указанные нарушения отмечались Контрольно-счетной палатой и в предыдущем году.

2. При утверждении бюджетов в первоначальной редакции у большинства муниципальных образованиях нарушен принцип соблюдения достоверности  и реалистичности расчета собственных доходов поселений, установленные ст.37 БК РФ, что свидетельствует о наличии определенных недостатков в методике планирования собственных доходов.
   Всего было проведено в муниципальных образованиях поселений 28 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. В результате контрольных мероприятий выявлены следующие нарушения:
- Анализ представленных документов показал, что в Положение о бюджетном процессе своевременно не внесены изменения, касающиеся передачи полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 
       В Ангинском поселении действуют 3 долгосрочные целевые программы, планирование финансирования которых выходят за рамки сроков программ. Рекомендуется привести в соответствие.
По долгосрочным целевым программам  не представлены обоснования  и не проведена оценка эффективности их реализации. 
Необходимо отметить, что в соответствии со ст. 157 БК РФ, п.7 ч.2 ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» к полномочиям контрольно-счетных органов отнесено проведение финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ. Муниципальные программы носят долгосрочный характер и представляют собой систему мероприятий, взаимоувязанных по ресурсам, срокам и результатам, в целях соблюдения принципа прозрачности и достоверности бюджета, необходимо предусмотреть предоставление проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы в Контрольно-счетную палату муниципального образования «Качугский район» для проведения экспертизы.

      Необходимо отметить, что в соответствии с Федеральным законом от 22.10.2014г. № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» в статью 41 Бюджетного кодекса РФ внесено дополнение, норма которого вступает в силу с 01.01.2015 года, в части того, что «нормативные правовые акты, муниципальные правовые акты, договоры, в соответствии с которыми уплачиваются платежи, являющиеся источниками неналоговых доходов бюджетов, должны предусматривать положения о порядке их исчисления, размерах, сроках и (или) об условиях их уплаты». Данное изменение позволит повысить уровень администрирования неналоговых доходов бюджетов муниципальных образований.

Данное положение о порядке исчисления, размера, срока и об условиях их уплаты в Бутаковском сельском поселении не разработано.
 В нарушение статьи 173 Бюджетного кодекса РФ прогноз социально-экономического развития Бутаковского муниципального образования на 2017-2019 годы составлен ненадлежащим образом, а именно прогноз должен разрабатываться путем уточнения параметров планового периода и добавлением параметров второго года планового периода, кроме этого не представлена пояснительная записка на прогноз социально-экономического развития, в которой должно приводиться обоснование параметров прогноза, в том числе их сопоставление с ранее утвержденными параметрами с указанием причин и факторов прогнозируемых изменений. Согласно п.2 ст.173 Бюджетного кодекса РФ прогноз социально-экономического развития должен составляться в установленном порядке. Порядок составления данного прогноза в КСП не представлен. В составе документов, представленных одновременно с проектом бюджета на 2017 год и на плановый период 2018, 2019 годов, имеется постановление администрации  Бутаковского сельского поселения от 04.10.2016г. №37а «О прогнозе социально-экономического развития Бутаковского сельского поселения на период 2017-2019 годы». 
По мнению КСП, значительная часть нарушений, допущенных муниципальными образованиями, обусловлена не достаточными нормативно-правовыми актами, что приводит к нарушениям при использовании целевых трансфертов и средств местного бюджета.
     4.Реализация результатов контроля контрольных мероприятии

Акты, отчеты, заключения, предписания, протоколы, составленные по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, направлены руководителям проверенных учреждений и организаций для рассмотрения и принятия мер для устранения имеющихся замечаний и нарушений. В 2016 году Контрольно-счетная палата района направила субъектам проверок 7 предписаний.
        Большинство руководителей проверяемых учреждений конструктивно реагируют на замечания Контрольно-счетной палаты, устраняя их.

        Все заключения КСП направляются председателю Думы, мэру муниципального образования, начальнику финансового управления, в правоохранительные органы района.

        В целях повышения эффективности использования бюджетных средств Администрацией района проводятся совещания по итогам результатов заключений КСП, которые в дальнейшем будут способствовать оперативному устранению нарушений и предотвращению их в дальнейшем.

     С использованием результатов заключения КСП района, ГУ МВД России по Иркутской области Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации «Качугский» направлены материалы проверки в следственный отдел СУ СК России по Иркутской области. В настоящее время по данному материалу правовое решение не принято, проводится дополнительная проверка.
      В адрес Мирового судьи судебного участка №66 Качугского района Иркутской области направлено 4 протокола по фактам нарушений выявленных КСП в результате проверки финансово хозяйственной деятельности Ангинского сельского поселения.
     Своими действиями глава поселения совершил административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст.12.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях, квалифицированное как нарушение порядка с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, выразившееся в осуществлении расчетов наличными деньгами с другими организациями сверх установленных размеров, неоприходовании (неполном оприходовании) в кассу денежной наличности, несоблюдении порядка хранения  свободных денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных денег сверх установленных лимитов.
      В судебном заседании Щапов В.В. вину признал, пояснил, что действительно денежные средства в сумме 234 тыс.рублей несвоевременно вносились на счет.

      Изучив материалы дела, суд находит, что вина должностного лица в совершении правонарушения, предусмотренного ст.15.1 ч1 КоАП РФ  доказана полностью.

    Постановлением мирового судьи глава Ангинского поселения подвергнут наказанию в виде административного штрафа в размере 4000 рублей.

    Также в судебный участок №66 Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Качугский район» представлен материал об административном правонарушении в отношении должностного лица Щапова  В.В.
    Своими деяниями Щапов В.В. совершил административное правонарушение предусмотренное ст.15.14. Кодекса РФ об административных правонарушениях, квалифицируемое нецелевое использование бюджетных средств в сумме 5 тыс.рублей, бюджета бюджетной системы РФ. А также неэффективное использование в сумме 31 тыс.рублей.
    Протокол об административном правонарушении составлен в соответствии с требованиями  ст.28.2 КоАП, лицом, уполномоченным на составление протокола об административном правонарушении, как и все другие документы.
     Исходя из конкретных обстоятельств дела, с учетом характера совершенного Щаповым В.В. административного правонарушения, принимая во внимание малозначительность суммы нарушения, суд постановил прекратить производство по делу об административном правонарушении.
     В судебном заседании Щапов В.В.вину признал, пояснил, что на сегодняшний день денежные средства в сумме 36 тыс.рублей возвращены в бюджет поселения.

      В адрес администрации муниципального района по результатам контрольного мероприятия «Целевое использование» и расходование подъемных средств из бюджета МО «Качугский район» в размере 200 тыс.рублей терапевту ОГБУЗ «Качугская РБ» Шаристепановой  С.Э.», было направлено предписание в связи с выявленными нарушениями законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов по использованию бюджетных средств.

        По результатам рассмотрения предписания было разработано и утверждено постановлением администрации муниципального района от 16.08.2016г №150 Положение   о выплате единовременной материальной помощи медицинским работникам при устройстве на работу в ОГБУЗ «Качугская РБ», постановлением администрации муниципального района  

от 30.11.2016г.№226 в Положение были внесены изменения.

        Постановлением администрации муниципального района от 23.12.2010г. № 128 утверждено Положение о порядке разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ МО «Качугский район», постановлением администрации муниципального района от 04.02.2014г.№8 утвержден Порядок проведения и критерии оценки эффективности реализации ведомственных целевых программ.    Постановлением администрации от 28.02.2014г была утверждена районная целевая программа «Медицинские кадры» по привлечению молодых специалистов медиков на 2014-2016г.№199 утверждена ведомственная целевая программа «Медицинские кадры» на 2017-2020 годы.

5.Организационная, кадровая и информационная деятельность КСП.
         Контрольно- счетной палатой в отчетном году заключено соглашение о взаимодействии с Межмуниципальным отделом Министерства внутренних дел России «Качугский».
        В 2016 году Контрольно-счетная палата осуществляла взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Иркутской области. В рамках заключенного соглашения проведено совместное контрольное мероприятие по вопросу законного и результативного использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив.
        С целью повышения эффективности системы финансового контроля, координации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Иркутской области Контрольно-счетная палата нашего района принята в Совет контрольно-счетных органов.

       Принцип гласности в работе Контрольно-счетной палаты в 2016 году реализован путем создания собственного информационного сайта в сети Интернет по освещению деятельности КСП.
        В соответствие с Федеральным Законом №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», с целью повышения эффективности работы сотрудников КСП и качества контрольной и экспертно-аналитической деятельности, Контрольно-счетной палатой были разработаны и утверждены по основным направлениям деятельности Стандарты внешнего финансового контроля, в соответствии с общими требованиями, утвержденными Счетной палатой РФ.
Задачи КСП на 2017 год
          Контрольно-счетная палата в 2017 году продолжит внешний финансовый контроль в рамках полномочий Федерального Закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

       План КСП на 2017 год сформирован с учетом поручений Думы и мэра района, предложений Контрольно-счетной палаты Иркутской области и правоохранительных органов.

        Основные приоритеты в деятельности Контрольно-счетной палаты на 2017 год определены требованиями законодательства. Так, Положение о КСП приведено в соответствие с новой редакции Бюджетного кодекса РФ, Федеральному закону №44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и дополнено полномочиями по проведению аудита в сфере закупок, аудита эффективности, экономности и результативности использования бюджетных средств, экспертизы муниципальных программ, а также по подготовке предложений для совершенствования внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главными администраторами бюджетных средств. Все это нашло отражение в годовом плане работы КСП.
       Предметом пристального внимания Контрольно-счетной палаты станет реализация проектов народных инициатив.
      Продолжится контроль за исполнением Указов Президента РФ, касающихся повышения уровня жизни и социального обеспечения граждан.

      Независимо от тематики и объектов контроля ключевой задачей каждого контрольного мероприятия КСП,  является оценка эффективности использования бюджетных средств и муниципальной собственности.

Председатель КСП

МО «Качугский район»                                                       Н.Н.Хаджинова 

